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Budapest  Főváros VIII. kerület Józsefvárosi Önkormányzat Képviselő-testületének 
Költségvetési és Pénzügyi Bizottsága 

Előterjesztő: dr. Erőss  Gabor  alpolgármester .1—•  sz. napirend 

ELŐ TERJESZTÉS 
A  Költségvetési és Pénzügyi Bizottság  2020.  július  13-i  tervezett ülésére 

Tárgy: Javaslat a  H2020  finanszírozású PowerPoor— energiaszegénység elleni — projektben való 
részvétellel kapcsolatos döntés meghozatalára 

Előterjesztést készítő: dr. Melegh Mónika polgármesteri kabinet 
A  napirendet nyilvános ülésen kell tárgyalni. 
A  döntés elfogadásához egyszerű szavazattöbbség szükséges 
Melléklet:  1.  sz. szándéknyilatkozat 

Tisztelt Költségvetési  es  Pénzügyi Bizottság! 

I. Tényállás és a döntés tartalmának részletes ismertetése 

A  Képviselő-testület a  152/2019. (XI. 07.)  számú határozatában egyetértett azzal, hogy a klímaváltozást 
globális folyamatok váltják ki, melyekre Józsefvárosnak kevés hatása van, viszont nemldvánatos hatásai (pl. 
hőség, viharok, árvizek és villámárvizek) ellen helyben kell elkezdeni a védekezést, mindvégig koncentrálva 
arra, hogy az üvegházhatású gázkibocsátást helyben is drasztikusan csökkentsük, emellett a  153/2019. (XI. 
07.)  számú határozatának  d.)  és e) pontjában vállalta, hogy az Önkormányzat  es  annak intézményei mindent 
megtesznek a gyakoribb és hosszabb hőhullámokkal összefüggő, egészségkárosodások, idő előtti halálozás 
megelőzése, a komoly anyagi károkat okozó rendkívüli időjárási körülmények (árvizek, felhőszakadások, 
épületkárok, stb.) kezelése, a klímaváltozás által okozott közegészségre, élelmiszerbiztonságra, 
közszolgáltatások minőségére veszélyes események megelőzése, megfékezése érdekében, valamint 
kommunikációs felületein felhívják a lakosok figyelmét, miként tudnak tenni a klímaváltozás ellen, és miként 
tudnak alkalmazkodni hozzá. 
A  Képviselő-testület  9/2020. (I.30.)  határozatával úgy döntött, hogy csatlakozik a  Covenant of Mayors 
együttműködéshez. Ugyanezen határozatával elfogadta a elfogadja a határozat mellékletét képező Józsefvárosi 
klímavédelmi intézkedési tervet. Az Intézkedési terv egyik intézkedéseként Önkormányzatunk vállalta, hogy 
előkészíti egy épületenergetikai tanácsadó iroda létrehozását , megvizsgálja a Helyi energiaügynökséget 
indítását, amely energetikai, jogi, pénzügyi, technikai segítséget nyújt a lakosság és a gazdaság szereplői 
számára. 

a) Az  energetikai szakemberek felmérik az adott társasház állapotát és  a  pontos teendőt: 
fűtéscsere, nyílászáró-csere, szigetelés stb. 

b) Finanszírozási tervet dolgoznak ki 
e) Beruházás  a  rezsicsökkentés különbözetéből kerül visszafizetésre 
d)  Országos és  EU-s pályázati pénzek felhasználása Felelős: Polgármesteri Hivatal 

A  fenti vállalás teljesítése érdekében egyrészt az Önkormányzatnak és intézményeinek meg kell szerezniük 
mindazt  a  tudást, amely  a  fenti célok eléréséhez szükséges.  A  klímaváltozás globális megfékezésének 
hatékony eszközei jelenleg nem ismertek az emberiség előtt, annak kutatására és fejlesztésére hatalmas 
erőforrásokat kell megmozgatni, melyre önkormányzatunk önállóan nem képes.  Az  azonban jól látszik, hogy 
az önkormányzat hatékony esztköztárral rendelkezhet arra, hogy egyrészt  a  kutatás-fejlesztéshez terepet 
biztosítva segítse  a  kutatás/fejlesztést, valamint az így megszerzett ismeretanyagot illetve kifejlesztett 
eszközöket hatékonyan  el  tudja juttatni  a  lakossághoz. 



Ennek érdekében szükségesnek látszik bekapcsolódni olyan szervezetek/projektek munkájába, amelyek 
rendelkeznek a megfelelő erőforrásokkal, önkormányzatunkra pedig partnerként és kedvezményezettként 
tekintve megosztják velünk mindazt a tudást és erőforrást, amely céljaink eléréséhez szükségesek. 

Józsefváros lakosságának vagyoni-jövedelmi összetétele miatt fokozottan van jelen az energiaszegénység  es 
ezzel párhuzamosan az energiapazarlás. Ezen adottság miatt a lakosság energiafogyasztásában hatalmas 
klímamitigációs potenciál van, miközben ezen potenciál kiaknázását erősen akadályozza a lakosság 
erőforráshiánya. Az energiaszegénység csökkentése tehát kerületünkben kiemelten fontos cél, azonban 
önerőből a lakosság erre nem képes. 

Az Európai Unió a H2020-EU.3.3.7. -  Market uptake of energy innovation  - building  on Intelligent Energy 
Europe  és H2020-EU.3.3.1. -  Reducing energy consumption and carbon footprint by smart and sustainable 
use  programjainak LC-SC3-EC-2-2018-2019-2020 -  Mitigating household energy poverty  témájában 
elindította az  Empowering Energy Poor Citizens through Joint Energy Initiatives  (POWERPOOR) nevű 
programját. 

Powerpoor — energiaszegénységben élő családok élethelyzetének javítását célzó projekt, melynek hazai 
koordinálását az Energiaklub végzi, aki együttműködő önkormányzatokat keres a projekt megvalósításához. Az 
önkormányzatok a projekt „kedvezményezettjei". 

A  POWERPOOR projekt célja olyan támogató programok/sémák kifejlesztése, amelyek az energiaszegénységben 
élő családokat arra ösztönzik, hogy  alternativ  finanszírozási megoldások segítségével (pl. energiaközösségek 
létrehozásával, közösségi finanszírozási formák meghonosításával stb.) javítsanak élethelyzetükön. 

A  projekt magába foglalja a kis léptékű energiahatékonyság-növelő eszközök és a megújuló energiaforrások 
használatát. További cél az is, hogy a projekt elemeinek végrehajtása során az elsődleges célcsoport, azaz a 
lakosság aktív részese legyen a folyamatnak. 

A  partnerszervezetek koordinálásával a POWERPOOR projekt során végzett szerteágazó és  komplex 
tevékenységeket előre jól megtervezett módon fogja a magyarországi koordinátor (Energiaklub Szakpolitikai 
Intézet) lebonyolítani. 

A  projekt fontosabb összesített indikátorai az egész konzorciumra vonatkozóan: 

• 1 100  kiképzett mentor, energiatanácsadó 

• 22 000  projektbe bevont háztartás 

• 15  befogadó hely, ami irodaként működik  (Energy Poverty Office) 

Magyar  partner önkormányzatok együttműködésével megvalósuló célszámok: 

• Eszköztár  (Energy Poverty Mitigation  Toolkit) 

• 350 000  a projektben résztvevő önkormányzatok lakosságszáma (elérhető emberek száma) 

• 80  kiképzett mentor, energia tanácsadó 

• 2  befogadóhely, ami irodaként működik  (Energy Poverty Office) 

További általános információk 

• Résztvevő országok:  Bulgaria,  Horvátország, Észtország, Görögország, Magyarország, Lettország, 
Spanyolország, Portugália 

• Résztvevő partnerek:  14  partnerszervezet (vezető:  National Technical University of Athens  — 
NTUA) 

• Projekt  időtartama:  2020.09.01  —  2023.08.31. 

• Projekt  támogatója: Európai Unió: Horizon2020 

• Projekt  összköltségvetése:  —2 000 000  E 

2 



A  projektből származó előnyök Önkormányzatunk számára 

• Energiaszegénység kézikönyv készül a projekt során. Az ebben foglalt információk nagymértékben hozzá 
tudnak járulni ahhoz, hogy az önkormányzatok érdemi és gyakorlati lépéseket tegyen az energiaszegénység 
csökkentése érdekében; 

• A  projekt során megvalósuló képzések, webinárok, testreszabott módszerek kidolgozása elősegíti, hogy a 
szakképzett munkatársak a projekt lezárulása után is képesek legyenek a helyi lakosokon segíteni, nekik 
energetikai tanácsokat adni; 

• A  projekt során a résztvevő partner önkormányzatoknak lehetősége nyílik arra, hogy „Energiaszegénységi 
Tanácsadó Irodát"  ún. „Energy Poverty Office-t" nyissanak. Ez a befogadóhely, egyfajta irodaként 
működve jó lehetőséget teremt arra, hogy az energiaszegénységgel küzdő családokkal és háztartásokkal 
közvetlenül kapcsolat létesítsen és segítséget nyújtson a helyi önkormányzat. 

Az iroda nyitása nem kötelező elvárás s résztvevő önkormányzatoktól, azonban a proielctben van forrás egv 
budapesti iroda projektköltségen történő megnyitására. Ennek helyszíneként Józsefváros  ió  eséllyel pályázhat, 
tekintettel a helyi lakosság jövedelmi összetételére, erre nyitottság van az Energiaklub részéről. Ez kiváló 
lehetőség lenne arra, hogy Józsefvárosban egy olyan új szolgáltatás teremtődjön nem önkormányzati forrásból, 
amely érdemben segíti az itt élők életét, javítja az életminőségüket. 

Az intézkedés beépíthető a  2021  folyamán elkészítendő SECAP-ba is.  A  közeljövőben a SECAP 
dokumentációban az energiaszegénység egyre nagyobb szerepet fog kapni.  A  projekt során szerzett 
tapasztalatok nagy mértékben hozzájárulhatnak egy naprakész,  modern  SECAP létrehozásában pl. az  Energy 
Poverty Mitigation  Toolkit integrálásával. 

A  magyarországi koordinátor szervezet — tehát az Energialdub — szakmai véleménye, hogy a POWERPOOR 
projekt Józsefváros Önkormányzatának és a kerületben élő közel  77 000  lakos számára kiemelkedő lehetőség 
biztosít arra, hogy a városrészben az energiaszegénység érdemben csökkenjen. 

Ezért javaslom, hogy az Önkormányzat az  1.  mellékletben található szándéknyilatkozat aláírásával 
hivatalosan is csatlakozzon a  2020.  szeptember 1-én induló POWERPOOR projekthez. 

II. A  beterjesztés indoka 

Az előterjesztés tárgyában a döntés meghozatala a Bizottság hatáskörébe tartozik. 

III. A  döntés célja, pénzügyi hatása 

A  POWERPOOR projekthez történő csatlakozás esetén az Európai Unió által biztosított forrás közvetett 
felhasználásával Önkormányzatunk jelentős előrelépést tesz a klímaváltozás elleni védekezés - lakosságot 
érintő - klímamitigációs eszközeinek kidolgozása, az energiaszegénység leküzdése terén. 

A  Projektben folytatott munka során olyan jelentős és másképpen csak nehezen vagy sokkal később 
megszerezhető ismeret anyagra tehetnek szert intézményeink/szakembereink, amelynek hiánya jelenleg is 
akadályozza, hogy a klímaváltozás lehetséges hatásait, azok jelentőségét az Önkormányzat szervezetei, 
intézményei és a lakosság megfelelőképpen tudja értékelni és azt súlyához mérten priorizálja. 

A  projektben végzett munka segíti mind a lakosság, mind az intézményi szereplők klímatudatosságának 
fejlődését. Az energiaszegénység elleni küzdelem egyszerre szolgál szociális és klímavédelmi célokat. 

A  döntés nem igényel pénzügyi fedezetet. 

IV. Jogszabályi környezet 

A  Költségvetési és Pénzügyi Bizottság hatásköre a Képviselő-testület és Szervei Szervezeti és Működési 
Szabályzatáról szóló  36/2014. (XI. 06.)  önkormányzati rendelet  7.  melléklet  1.1.1.  pontján alapul, mely szerint 
a Költségvetési és Pénzügyi bizottság feladat- és hatáskörében dönt közbeszerzési ügyekben az eljárás 
megindításáról, eredmény megállapításáról, beszerzési ügyekben az eredmény megállapításáról, bármely 
önkormányzati szerződés megkötéséről, módosításáról, megszüntetéséről, ide nem értve a polgármesteri és a 
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KÉSZÍTETTE: POLGÁRMESTERI KABINET A A z_. -

 

LEÍRTA: DR.  MELEGH MÓNIKA v/ 

PÉNZÜGYI FEDEZETET IGÉNY /  NEM  IGÉNYEL, IGAZOLÁS: 

JOGI KONTROLL: 

ELLENŐRIZTE: 

DR. V,ÖRŐ4 S 
LJEGYZ 

BETERJESZTÉSRE ALKALMAS: JÓVÁHAGYTA: 

SÁTHLY BALÁZS L2--  • 

KÖLTSÉGVETÉSI ÉS PÉNZÜGYI BIZOTTSÁG ELNÖKE 
CZUKKERNÉ  DR.  PINTÉR ERZSÉBET 

JEGYZŐ 

kizárólagos képviselő-testületi hatáskört, kivéve továbbá a Józsefvárosban működő önszerveződő közösségek, 

továbbá művészek és sportolók pályázati támogatásáról szóló önkormányzati rendeletben meghatározott 

Józsefvárosban működő önszerveződő közösségek, művészek és sportolók pályázati támogatásához kapcsolódó 

szerződések módosításáról. 

Fentiek alapján kérem az alábbi határozati javaslat elfogadását. 

Határozati javaslat 

/2020.  (VII.  13.)  számú  Budapest  Főváros VIII. kerület Józsefvárosi Önkormányzat Képviselő-testülete 
Költségvetési és Pénzügyi Bizottságának határozata 

a  H2020  finanszírozású PowerPoor projektben való részvétellel kapcsolatos döntés meghozataláról 

A  Költségvetési és Pénzügyi Bizottság úgy dönt, hogy 

1. a  Budapest  Főváros VIII. kerület Józsefvárosi Önkormányzat csatlakozik a „POWERPOOR" című  14 

projekt partner részvételével  2020  szeptemberében induló  H2020-as  energiaszegénység mérséklését 

célzó projekt munkájához az előterjesztés  1.  sz. melléklete szerinti szándéknyilatkozattal, 

2. a határozat I. pontja alapján felkéri a polgármestert a szándéknyilatkozat aláírására. 

Felelős: polgármester 
Határidő: I. pont esetében  2020.  július  13, 2.  pont esetében  2020.  július  14. 

A  döntés végrehajtását végző szervezeti egység: Gazdálkodási Ügyosztály 

A  lakosság széles körét érintő döntések esetén javaslata a közzététel módjára 
nem indokolt hirdetőtáblán honlapon  

Budapest, 2020.  július  8. 

 

dr. Erőss Gabor 
alpolgármester 
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BUDAPEST  FŐ VÁROS VIII. KERÜLET JÓZSEFVÁROSI ÖNKORMÁNYZAT 

PIKÓ ANDRÁS 
POLGÁRMESTER 

Orbán Gábor 
Ügyvezető Igazgató 
Energiaklub Szakpolitikai Intézet  es 
Módszertani Központ Egyesület 
1056 Budapest 
Snerh 12-19. 

Szándéknyilatkozat 
A  „POWERPOOR" 

című 112020-as projektben való részvételről 

Tisztelt Orbán  Gabor  Úr! 

Ezzel a levéllel  Budapest  Főváros VIII. kerület Józsefvárosi Önkormányzat (székhely:  1082 Budapest, 
Baross  u. 63-67.)  a „POWERPOOR" című,  14  projekt partner részvételével  2020  szeptemberében induló 
I-12020-as energiaszegénység mérséklését célzó projekt céljait tudomásul vette. 

A  POWERPOOR projekt célja, olyan támogató programok/sémák kifejlesztése, amelyek az 
energiaszegénységben élő családokat arra ösztönzi, hogy alternatív finanszírozási megoldások segítségével 
(pl. energiaközösségek létrehozásával, közösségi finanszírozási formák meghonosításával stb.) javítsanak 
élethelyzetükön.  A  projekt magába foglalja a kis léptékű energiahatékonyság növelő eszközök és a megújuló 
energiaforrások használatát. További  eel  az is, hogy a projekt elemeinek végrehajtása során az elsődleges 
célcsoport, azaz a lakosság aktív részese legyen a folyamatnak 

A  porjektben való részvételi szándékunk tartalmazza: 

• A  projektben résztvevő döntéshozók és szakemberek aktív közreműködését a projekt kivitelezése 
során; 

• A  hazai koordinátor szervezettel (Energiaklub) való rendszeres kommunikációt és együttműködést; 
• A  projekt eredményeinek kommunikálása a helyi sajtóban és önkormányzati médiafelületein. 

A  projektben való részvételünkkel a következő eredményeket/előnyöket reméljük: 

• Energiaszegénység kézikönyv készül  (Energy Poverty Mitigation  Toolkit) a projekt során az Az 
ebben foglalt információk nagy mértékben hozzá tudnak járulni ahhoz, hogy az önkormányzatok 
érdemi  es  gyakorlati lépéseket tegyen az energiaszegénység csökkentése érdekében; 

• A  projekt során megvalósuló képzések, webinárok, testreszabott módszerek kidolgozása elősegíti, 
hogy a szakképzett munkatársak a projekt lezárulása után is képesek legyenek a helyi lakosokon 
segíteni, nekik energetikai tanácsokat adni; 

UBAEPUL® 
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ÖNKORMÁNYZAT 
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BUDAPEST  FŐ VÁROS VIII. KERÜLET IÖZSEFVÄROSI ÖNKORMÁNYZAT 

PIK()  ANDRÁS 
POE  CÁRMESTER 

• A  projekt során a résztvevő  Budapest  Főváros VIII. kerületének lehetősége nyílik arra, hogy un. 
„Energy Poverty Office-t" nyissanak. Ez a befogadó hely, egy fajta irodaként működve jó 
lehetőséget termet arra, hogy az energiaszegénységgel küzdő családokat és háztartásokat közvetlenül 
kapcsolat létesítsen és segítséget nyújtson a helyi önkormányzatnak. Ugyanakkor az iroda 
megnyitása opcionális, ennek feltételeiről és részleteiről az együttműködő felek csak a  2020 
szeptember és  2023  augusztusa közötti projekt időszakban, külön együttműködési 
megállapodás megkötésével döntenek. 

Tisztelettel, 

Budapest, 2020.  július 

Pikó  Andras 

polgármester 

P.H 

JÓ7SE-FV4Ted6 
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